

Notas de feria

Concurso Hípico

Ayer tarde continuó el Concurso hípico. En la prueba «Guadalquivir» se matricularon 24 caballos.

Los premios se adjudicaron, después de la hora de la merienda, en la forma siguiente:

Primer premio, de 1.000 pesetas, a Ina, del Sr. Goyoga; segundo, de 600, a Trifunus Melancólico; del Sr. Cano; tercero, de 400, a Circacián, del Sr. Usatorre; cuarto, de 250, a Econo, del mismo señor; quinto, de 150, a Vendimiar, del Sr. Pesquero, y los seis premios restantes, de 100 pesetas cada uno, a los caballos Vagido, Avión, Bustel, Abesan, Tiberio y Talmán V, montados por los señores Goyoga, Sanz, Solano, Cantalabrana y Aparicio.

Se concedieron lazos a los caballos Piuli, Operable y Derrier, de los señores Alaminos, Usatorre y León.

En la prueba Alfonso XIII se hizo la adjudicación de este modo:

Copa de S. M. el Rey, al caballo Bustel, del Sr. Sanz; Copa de la infanta Isabel, a Operable, del Sr. Usatorre; Copa del Sr. Gamero Cívico, a Tiberio, del Sr. Cantabrana; Copa del señor Carbonell, a Avión, del Sr. Goyoga; objeto de arte del Sr. Sánchez Guerra, a Vendimiar, del Sr. Pesquero, y regalo del Gobernador civil, a Vagido, del Sr. Solano.

La copa de S. M. la entregó al vencedor la hija de los marqueses del Mérito, y los demás premios otras señoras.

Mañana terminará la feria con las últimas pruebas del Concurso hípico, que serán la de Caza y la Nacional.

Gran Teatro

Sigue en pleno éxito Margarita Xirgu. Anoche en «Primorosa» estuvo a colosal altura, escuchando repetidas ovaciones.

Esta noche pondrá en escena «Fedora» y mañana estrenará la comedia en tres actos «La Calumnia», de los Hermanos Alvarez Quintero.

La becerrada del Club

A las seis de la tarde ha comenzado la becerrada del Club Guerrita, simpática fiesta, por la que tantas jóvenes sueñan, festival gratuito y único para innumerables mujeres.

Desde que se abrió la plaza comenzó a llegar la concurrencia, y bien pronto ofrecían los tendidos y la gran cubierta aspecto encantador.

La lluvia, que comenzó a caer a última hora de la tarde, produjo entre las mujeres el disgusto consiguiente y había que ver como se apinaban en la grada cubierta.

A las seis en punto, el aspecto de nuestro circo taurino, es sugestivo en extremo. Salvo los socios del Club Guerrita, que son unos cuantos centenares, lo demás son doce o catorce mil mujeres de todas las clases sociales, que van a pasar un rato agradable.

La plaza se cierra y la obligación nos trae a ocuparnos de la información del día de las elecciones, y la prosa de los números sustituye a la poesía que en la plaza se respira.

Perdona, amable lector, que deje para mañana la reseña de la fiesta. Allá queda el revisitor, pero Guerrita, el torero grande y único—a pesar de que en su tiempo ni lidió cabritas ni le llamaron fenómeno por lidiarias—ordena que se cierren las puertas de la plaza, según costumbre inveterada, y no pueden salir las cuartillas toro por toro como en las demás corridas.

Con que hasta mañana, si Dios quiere, lector.

CABRA

Viernes 25.

En la parroquia de Santo Domingo más de 200 niños del Catecismo recien el Pan de los Angeles, siendo después trasladados en formación al pintoero cerró el Calvario, en cuya ermita se cantó, acompañados de orquesta la Santa Misa y obsequiados todos por el párroco y celoso director catequista don Antonio Povedano, con suculenta «paella» de arroz con pavo y chorizo, conyuvando a tan árdua y simpática tarea varias señoras y Madres de San Vicente de Paul.

Se recibe en Cabra la triste noticia del fallecimiento en Castro del Rio de la bondadosa señora doña Magdalena Millán y Alba, hermana caritosa de nuestro respetable capellán licenciado don Pedro Millán y Alba, al quien enviamos por tal desgracia nuestro más sentido pésame.

Sábado 26.

En procesión solemne sale de citada parroquia el Santo Viático para ser administrado a los enfermos impedidos de la feligrésia, en Cumplimiento Pascual.

El agosto Sacramento era llevado bajo palio por el párroco señor Povedano y las varas por distinguidas personas. En largas filas con velas encendidas acompañaban a S. D. M. los niños y niñas de la Doctrina Cristiana cantando himnos de salutación y alabanzas al Cordero sin mancha. Los 25 coros eucarísticos, Marias de los Sagrarios y banda municipal de música; las calles de la carrera lucen colgaduras y el suelo se ve sembrado de galambas, juncia y pétalos de rosas.

Domingo 27.

Con exposición de su Divina Majestad empieza en Santo Domingo un solemne triduo, dedicado a Ntra. Sra. de la Medalla Milagrosa. En su altar mayor se ve una preciosa imagen de María Auxiliadora, rodeada de profusión de flores y rico lucierazo sencillo y elegante. Oliciará todas las noches la cántica oratoria y cantan misas eucarísticas, plegarias y letanías, viéndose el sagrado lugar muy concurrido de fieles.

Lunes 28.

Se reciben las bases del Centro obrero de Baena, por las cuales se rigen los de Cabra, y en reunión previa se ponen de acuerdo patronos y obreros, quedando solucionado el conflicto.

Martes 29.

Llega de Córdoba el alcalde don José Pérez Arroyo. Por la noche termina el triduo de la Milagrosa Medalla, con reserva solemne y lluvia de aceitunas, pronunciando el párroco señor Povedano un sermón modelo de oratoria sagrada.

Miércoles 30.

Llega de Madrid el candidato maurista don Alberto Cayana.

Los socialistas piden permiso para celebrar un mitin en la plaza de toros.

Se me ruega rectifique la nota que daba al reseñar el recibimiento dispensado al señor Sánchez-Guerra, al citar como receptora «la juventud maurista de Cabra», haga constar, que dicho elemento político, se encontraba entre los demás a título de meros espectadores. Queda subsanado el error y complacido el respetable amigo.

Jueves 31.

Por la mañana en Santo Domingo, Comunidad general de los Coros Eucarísticos, acercándose al Comulgatorio más de 200 personas.

Impetuosa manifestación de duelo al ser trasladado al cementerio de San José, el cadáver de don Manuel Ordoñez Luna, rico industrial de esta plaza. Además de su hermano don José, preside el duelo el señor Arcipreste don Andrés Carayaca, el señor marqués de Cabra, primos hermanos don Francisco Javier y don Manuel Luna Ruiz, parientes y amigos. Tanto a su desconsolada viuda como a su aflijida familia les damos el más sentido pésame.

Fallece en la fonda donde se hospedaba el notario don José Nieto y Nieto, probo e ilustrado hombre público. Descanse en paz.

En la carretera de la Fuente del Rio, volcaron atropelladamente tres coches de Luca, no resultando desgracias personales ni materialmente. El facon propiedad del Conde de Prado Castellano, quedó completamente destruido.

En nuestro teatro principal hace su debut con un lieto completo la genial artista de variedades Amalia Molina.—Corresponsal.

DESLINDEANDO CAMPOS

Viva el Sgdo. Corazón de Jesús! Una suplica

EL SECTARISMO DE ROMANONES

Hoy comienza el mes que la Iglesia consagra al Sagrado Corazón de Jesús, y hoy, con la más ferviente adhesión de nuestra alma, nos honramos en proclamarle Rey, Señor y Dios nuestro, y juntamente con esa adhesión va nuestra protesta franca, clara, sincera, contra el Conde de Romanones, contra el periódico órgano de su política, contra quienes aún lo sigan y pretendan llamarse patriotas, monárquicos o católicos.

No puede ser patriota quien se alia con los enemigos de la Patria; no puede ser monárquico quien va del brazo con los enemigos del Rey; no puede ser católico quien persigue a la Iglesia, quien pretende legislar contra la Doctrina Cristiana, quien levanta en su mano la bandera contra el Sagrado Corazón!

No, no han sido los sectarios de siempre los primeros que han protestado contra el hermoso, el sublime acto realizado por el Rey consagrando España al Sagrado Corazón de Jesús, han sido esos señores que se molestan cuando les decimos que no son católicos: son esos señores que afirman que el hombre en lo privado debe ser católico, pero en la vida pública, no.

Esos hombres, y portavoz de ello el «Diario Universal», órgano del Conde de Romanones, son los primeros que han gritado como Luzbel en el cielo: ¡No serviam!

No quieren servir a Dios, no quieren que nos consagremos a su Corazón adorable, encuentran contradicciones entre su política y la de adorar al Redentor del Mundo. Está bien: Registremos esa confesión, registremos ese no serviam! conste que son ellos los que se declaran una vez más anticatólicos, conste que son ellos los que afirman que el liberalismo y el culto al Sagrado Corazón se repelen. Esa teoría la habíamos defendido cientos de veces y se nos censuró. Esa teoría en nuestros labios, en nuestras plumas les molestaba, esa teoría proclamada por ellos, es la confesión palmaria de que son enemigos nuestros, de que no creen ni confiesan lo que manda nuestra Santa Madre la Iglesia.

Son ellos, los que se declaran enemigos nuestros, son ellos los que niegan al Rey el derecho, la obligación que tiene todo fiel cristiano de rendir vasallaje al Rey de reyes, al Señor de los que dominan.

Tomén de ello buena nota los católicos, y, contra quienes proclaman esa doctrina, sigan las palabras de San Juan mas a vos, eis dixerunt: ¡No serviam!

No quieren el reinado social de Jesucristo en la tierra, no quieren el imperio del amor de Aquel que tanto amó a los suyos, que los amó hasta el fin. Necios, no saben que el Sagrado Corazón a todas horas está enseñándonos que es el camino, la verdad y la vida, nemo venit ad Patrem nisi per me; soberbios, olvidan que es el Sagrado Corazón quien dice: Discite a me quia mitis sum et humilis corde et invenietis requiem animabus vestris; pobres, ignoran que El los enriquecerá, porque El dice a todas horas en dulce llamamiento: venite ad me omnes qui me diligitis et ego ditabo vos.

Vayan a sus izquierdas, estén en sus izquierdas que es el lugar de los reprobos; olvidense de Cristo Jesús negándose a recibir los beneficios de su Pasión; si conscientes quieren condenarse por soberbios, por necios, por respetos mundanos, sepan que ese no serviam público, no puede borrarse por un confiteor en privado, sepan que fué el Corazón de Jesús, el mismo Dios Humanado quien dijo: El que se avergüence de confesarme ante los hombres, yo me avergüencaré de confesarle ante mi Padre Celestial.

No cabe mayor condenación. Mediten sobre ella los tibios, los que por mezquindades de baja política están al lado de esa clase de hombres, los que creen que la verdad y el error, el sol y las tinieblas, el bien y el mal deben tener iguales derechos. Medítenlo y obran en su consecuencia.

Nosotros francamente, con bandera desplegada, confesamos a Cristo Rey, veneramos al Sagrado Corazón de Jesús, queremos que reine en España y en nuestros corazones, nos consagramos a El y como coronación de estas notas, aunque EL DEFENSOR publicó casi íntegro el discurso del Rey, tal como se nos transmitió anteaer por teléfono, hoy nos honramos reproduciéndolo íntegramente, haciéndolo nuestro y gritando, no con los labios sino con el corazón, un viva entusiasta: ¡Viva el Sagrado Corazón de Jesús!

A LOS CATÓLICOS

El Instituto Geográfico y Estadístico, benemérita oficina, viene desde hace cuatro años sacando a luz, con toda regularidad, un voluminoso y magnífico libro, profusamente ilustrado, con el título de «Anuario Estadístico de España». En esta obra magistral sintetiza todas las informaciones de las elecciones políticas hasta la economía social, y desde el territorio, la población y la cultura hasta la producción, el consumo, el cambio, la vida municipal y administrativa, la beneficencia, la higiene y la sanidad, no solo de nuestra nación sino, en cuanto es posible, del mundo entero. Es por lo tanto una verdadera enciclopedia estadística y ha conseguido el Instituto ir igualando a las más famosas y similares del extranjero.

El negociado encargado del servicio del Anuario y la Dirección del Instituto, interpretando los deseos de todo el personal del ramo, tiene vivas ansias de llegar al máximo de perfeccionamientos. A este fin, no cesan de demandar informaciones, en forma de cuadros estadísticos, a todos los centros y oficinas de orden oficial y a las demás entidades y personas que creen pueden y deben coadyuvar a la obra nacional. Por regla general, las suplicas son escuchadas, aunque no por todos.

Este año, una vez más, la Dirección del Instituto ha solicitado diversos cuadros, respectivamente, de las entidades católicas: rogando a todas ellas los envíen a su domicilio oficial, situado en el paseo de Atocha, número 1, Madrid.

Tal petición especial está justificada en extremo, porque, mientras en la edición de Anuario de 1917 pudo dedicar el Instituto seis grandes páginas a las instituciones sociales creadas por el partido socialista, respecto a las católicas alcanzó tan escaso material, que, con dificultad, pudo llenar una página, y esta, por cierto, muy endeble, en el orden técnico.

Quiso también el Instituto Geográfico y Estadístico conceder el merecido espacio a las «Bolsas del Trabajo». De todas las católicas de la nación únicamente respondieron cinco de ellas y con brevísimas cifras. Las instituciones en favor de las mujeres católicas apenas se conocen.

El Instituto no sabe a qué recurso apelar ni a quién dirigirse, después de haber circulado centenares de cartas, oficios y suplicas; incluso verbales.

Ha utilizado todas las formas de cortesía; al dirigirse a numerosas personalidades católicas de relieve y cuantos organismos conoce.

El firmante de estas líneas, con su habitual desinterés, pero con su entusiasmo de siempre por la estadística, ha procurado y procura ayudar al jefe del Negociado del Anuario, el ingeniero D. José de Mera, indicándole los nombres de las entidades de las cuales tiene noticia y recomendando a sus amigos presten el auxilio solicitado, dado el noble y patriótico fin que guía al Instituto.

Esta modesta labor, que yo he realizado y realizo, ha dado frutos; pero como la Dirección no alcanza con la rapidez que necesita las informaciones de los católicos, y deseamos evitar que este año vuelva a ser escasa en cantidad y pobre en datos, me ha parecido ser conveniente exponer la situación públicamente en este diario católico y en los demás compañeros de toda España, que quieran hacerse eco de ella.

Si en el año pasado se circularon millares de ejemplares del Anuario a todas las oficinas y centros nacionales, así como del Extranjero, la próxima edición será más amplia y tendrá aún mayor difusión, dentro y fuera de nuestro hogar patrio.

Si se perpetuaren las lamentables ausencias de los católicos, crearán muchos, aunque sea erróneos, que los creyentes de nuestro país no aman el progreso ni la cultura y que no les importa testimoniar sus triunfos.

Todos tienen ahora ocasión de evitar un sonrojo a los que tenemos fe en el patriotismo, laboriosidad y celo

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Precios de las carnes: Vacca con hueso, 2,88 pesetas kilo; idem, sin hueso, 3,88.

Temera, con hueso, 3,00; idem, sin hueso, 4,60. Clasificada 6.

Macho, 2,60.

Huesos de vaca, una peseta kilo.

Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 128.

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Registro del sábado 31 de Mayo de 1919.

MAYORES

Don José Ayán, 11 a 2,88; don Antonio Pineda, 11 a 2,88; don Francisco Laguna, 2 a 2,88; don Florentina Sotomayor, 10 a 2,88; don Francisco Pérez Marmel, 8 a 2,88; don Miguel Fernández Serrano, 12 a 2,88; don Miguel Fernández Serrano, resto, a 2,90.

TERNERAS

Don Pedro Gregorio Herrera, 5 a 5,50; don José Ayán, resto, a 5,50.

MENORES

Don Antonio Ramírez, 50 a 2,18; don Rafael Sánchez, 15 a 2,18; don Miguel Zamora, 20 a 2,18; don Julián González, resto, a 2,20.

ESPAÑA AL SAGRADO CORAZÓN

He aquí el hermoso documento que ha llenado, de rabia a los sectarios anticatólicos:

«Corazón de Jesús Sacramentado, Corazón de Dios Hombre, Redentor del mundo, Rey de Reyes y Señor de los que dominan:

España, pueblo de tu herencia y de tus predilecciones, se postra hoy reverente ante este trono de tus bondades que para Ti se alza en el centro de la Península. Todas las razas que la habitan, todas las regiones que la integran, han constituido en la sucesión de los siglos, y a través de comunes azares y mutuas lealtades esta gran Patria española, fuerte y constante en el amor a la Religión y en su adhesión a la Monarquía.

Sintiendo la tradición católica de la realeza española y continuando gozosos la historia de su fe y de su devoción a Nuestra Divina Persona, confesamos que Vos vinisteis a la tierra a establecer el reino de Dios en la paz de las almas redimidas por vuestra sangre y en la dicha de los pueblos, que se rijan por vuestra santa Ley; reconocemos que tenéis por blason de vuestra dignidad conceder participación de nuestro poder a los Principes de la Tierra y que de Vos reciben eficacia y sanción todas las leyes justas en cuyo cumplimiento estriba el imperio del orden y de la paz. Vos sois el camino seguro que conduce a la posesión de la vida entera; luz inextinguible que alumbró los entendimientos para que conozcan la verdad y principio propulsor de toda vida y de todo legítimo progreso social, afianzándose en Vos y en el poderío y suavidad de vuestra gracia todas las virtudes y heroísmos que elevan y hermocean el alma.

Venga, pues, a nosotros tu Santísimo Reino, que es Reino de Justicia y de amor. Reinad en los corazones de los hombres, en el seno de los hogares, en la inteligencia de los sabios, en la aula de la ciencia y de las letras y en nuestras leyes e instituciones patrias.

Gracias, Señor, por habernos librado misericordiosamente de la común desgracia de la guerra; que tantos pueblos ha desangrado; continuad con nosotros la obra de vuestra amorosa providencia.

Desde estas alturas que para Vos hemos escogido como símbolo del daseo que nos anima de que presidáis todas nuestras empresas, bendecid a los pobres, a los obreros, a los proletarios todos para que en la pacífica armonía de todas las clases sociales encuentren justicia y caridad que haga mas suave su vida, más llevadero su trabajo. Bendecid al Ejército y a la Marina, brazos armados de la Patria, para que en la lealtad de su disciplina y en el valor de sus armas sean siempre salvaguardia de la Nación y defensa del Derecho. Bendecidnos a todos los que aquí reunidos en la cordialidad de unos mismos santos amores de la Religión y de la Patria queremos consagraros nuestra vida pidiéndonos como premio de ella el morir en la seguridad de vuestro amor y en el regalado seno de vuestro Corazón adorable. Así sea.»

DE SOCIEDAD

Lleigo de Palma del Río D. Alonso Moreno Arduany.

—Han contraído matrimonio la bella señorita Rosario Monroy del Rosal, hija del médico decano de la Casa de Socorro don Manuel, y el magistrado don Florentino González Garetia de San Miguel. Fueron padrinos doña Julia de Torres de Carrillo Pérez y don Luis Magaman, y actuaron de testigos don Pedro Otero, don Félix Amarillas, don José Villalba Martos, Presidente, Fiscal y Magistrado de esta Audiencia, don José Carrillo Pérez y don Julián Jiménez, exalcaldes, y don Antonio Monroy Ruiz.

Bendijo la unión el canónigo de esta S. I. C. don Juan Antonio G. de Canales.

Desearnos a la feliz pareja todo género de felicidades.

CULTOS

Santo de mañana: Santa Eulimia, v. g. Jubileo Circular: Mañana en la Iglesia de Capuchinas, a las 7:30 de la tarde, último día de novena a la Divina Pastora, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Francisco de San Sebastián, capuchino.

San Rafael.—El día 5 de Junio próximo, se aplicará una misa en el altar de San Rafael, a las nueve de la mañana, en sufragio del alma de la señorita Mariadela Paz Tillos Figueras y Barbero.

La Presidenta de la Asociación de Camareras de los Altares de dicha iglesia ruega que asistan dichas señoras Camareras a dicha misa, si es posible al abor.

Este diario se publica con censura eclesiástica.

NOTICIAS

Tranquilidad en Baena.

Repetimos que son falsos todos los infundios que algunos especios, secundando a los alarmistas, propalaron ayer. La tranquilidad fue completa en toda la provincia.

Noticias nuestras de hoy que alcanzan hasta medio día, acusan tranquilidad absoluta. Las noticias oficiales coinciden con nuestros informes.

Al Cielo.

A la temprana edad de seis años ha subido hoy al cielo la niña María Lubian Muñoz, víctima de breve dolencia.

El oficio de Angeles se verificará mañana a las diez en la parroquia de la Trinidad. A sus desconsolados padres D. Gines Francisco Lubian Aranda y Doña María Muñoz Avila acompañamos en su justo dolor por pérdida tan irreparable.

Yeso de Fuente Jenui

absolutamente pura

La tonelada de 1000 kilos Po. eta: 48,75

El saco de 40 kilos, 1,75

Un telegrama

El ministro de Fomento solicitó del servicio catastral el envío de notas sobre sindicatos agrícolas en la provincia.

Como consecuencia de ello, ha enviado el siguiente despacho a los señores Lisbonna y López, ingenieros del servicio catastral:

«Tengo dudas sobre si les ha acusado recibo y expresado mi gratitud y aplauso por el interesante informe que me remitieron con fecha 19 de Mayo. Si no lo he hecho así, gano por realizado ahora con la mayor estimación.»

Joyería LA ORIENTAL

LIQUIDACION

Últimos días

Suscripción popular

para costear las insignias de la Gran Cruz que ha sido concedida a don Rafael Jiménez Amigo.

Suma anterior	1.207,50
Don Luis Medina Rojas	20
Suma y sigue	1.227,50

Automóviles DODGE

CARAJE MONTORENO

Montoro

DENTISTA

F. Guijo

Calle Gondomar — sin número —

Automóviles DODGE

CARAJE MONTORENO

Montoro

Automóviles DODGE

CARAJE MONTORENO

Montoro

DENTISTA

F. Guijo

Calle Gondomar — sin número —

Automóviles DODGE

CARAJE MONTORENO

Montoro

Automóviles DODGE

CARAJE MONTORENO

Montoro

Automóviles DODGE

CARAJE MONTORENO

Montoro

DENTISTA

F. Guijo

Calle Gondomar — sin número —

Automóviles DODGE

CARAJE MONTORENO

Montoro

Automóviles DODGE

CARAJE MONTORENO

Montoro

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Las elecciones de hoy

Madrid 1 a las 15.

Madrid 1 a las 18.

Maura

El señor Maura votó esta mañana temprano; luego regresó a su domicilio y en él recibió varias visitas.

Esta tarde la pasará en el campo, regresando a Madrid a primera hora de la noche.

El Rey ovacionado

El Rey salió esta mañana de Palacio. Presenció el relevo de la guardia de Palacio y luego se acomodó a los balcones de la calle Bailén para ver el desfile del regimiento de Covadonga. El público, al percibirse de ello, le tributó una estruendosa ovación.

Tranquilidad

Las elecciones se deslizan hoy con gran tranquilidad. No se han conocido elecciones más tranquilas.

Llevarán gran mayoría los monárquicos.

Entró los electores izquierdistas se nota gran decaimiento.

Las exclusiones

Se nota que hay más votantes que otras veces, a pesar de las enormes exclusiones que se han registrado en el censo.

Son tantas las quejas que por esto se han registrado, en Madrid, que el Gobierno tomará una resolución sobre este particular que afecta a toda España, pues en toda España ha ocurrido lo mismo.

Incidente

En un colegio del distrito noveno se presentó a votar un canónigo y supo con sorpresa que ya había votado.

Protestó, se averiguó quien fue el votante y lo detuvieron.

Entusiasmo

No se ha conocido nunca tanto entusiasmo como hoy, por la votación.

Lo de San Sebastián de los Ballesteros

El señor Goicoechea nos ha facilitado hoy una referencia de lo ocurrido en San Sebastián de los Ballesteros (Córdoba), hace unos días.

Los huelguistas... (el censor interrumpe y no nos deja conocer la referencia del ministro, que es lo mismo que nosotros publicamos el miércoles último).

De Barcelona

En Barcelona se verifican las elecciones con tranquilidad. Se nota gran retraimiento en el elemento obrero.

La impresión es que triunfarán los candidatos de la Liga Regionalista y que la candidatura de Unión Monárquica tendrá una buena votación.

La prensa

Toda la prensa de la mañana publica artículos excitando a sus lectores a emitir el voto, según las ideas de cada periódico.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que las elecciones en Madrid se deslizan con tranquilidad.

Según las impresiones de los candidatos, llevan mayoría la candidatura ministerial.

De provincias comunican los gobernadores que la elección se realiza sin incidentes.

Solo ha habido uno en Granada, donde se rompieron las urnas.

Más de Madrid

En los distritos de Buenavista y de Palacio lleva mayoría la candidatura monárquica.

En el de la Universidad, que es donde tienen más fuerza los republi-

canos, la candidatura monárquica lleva regular votación.

Del distrito del Centro hay buenas impresiones para los monárquicos.

En el distrito de la Latina se constituyeron las mesas sin incidentes. A mediodía habían votado tres cuartas partes de electores.

A las ocho y media votó en la sección primera de este distrito el señor Obispo de Madrid-Alcalá.

En una sección de la calle de Toledo hubo incidentes porque un individuo tenía los apellidos cambiados.

Los republicanos llevaban mayoría en este distrito.

En el de Buenavista se constituyeron las mesas antes de las 8:30.

En la sección segunda, hubo un incidente, al votar un guardia de seguridad, porque el interventor republicano se oponía.

En esta sección votó el Director de Seguridad y Goicoechea.

A las nueve votaron Dato, Sánchez Guerra, González Besada, Romanones y Silió.

El apoderado de un candidato republicano hirió a un apoderado del candidato maurista conde de Vallellano, a quien arrojó una piedra a la cabeza. Fue curado en la policlínica de urgencia.

En la sección 19 hubo un escándalo mayúsculo, porque un sujeto pretendió votar por un hermano suyo que había fallecido hace poco. Fue detenido.

En Barcelona heridos

En la calle Madrazo y Zaragoza ha habido colisiones entre los partidarios de la Liga regionalista y de la Unión Monárquica.

Un partidario de esta última ha resultado herido en un muslo.

Tiros

En Congos, cerca de Torrente, ha habido disparos entre grupos de electores, resultando varios heridos. La fuerza pública practicó algunas detenciones y se restableció la tranquilidad.

Tiros en Bilbao

La lucha es reñidísima. Esta mañana llegaron a la capital 500 mineros dispuestos a sacar a toda costa triunfante la candidatura de Indalecio Prieto.

Frente a las escuelas de Artíf ha habido una colisión entre izquierdistas y nacionalistas, resultando cinco heridos.

Un anciano que pasaba por allí casualmente, ha sufrido la fractura de la cabeza. Ha tenido que intervenir la fuerza pública.

Los izquierdistas realizan toda clase de desmanes para lograr que triunfe Indalecio Prieto.

De Granada

Anoche se dijo, e ignoramos con qué fundamento, que los delegados que fueron al distrito de Orgiva, habían detenido a varios alcaldes.

También se decía, que el alcalde de Orgiva, había metido en la cárcel al delegado que fue a aquella ciudad.

Sánchez Guerra

En los centros políticos, asegurábase que en el Consejo tratábase de la provisión de la Presidencia del Congreso.

Se sabe que el señor La Cierva apoya la candidatura del señor Sánchez Guerra para el mencionado puesto.

Interrogado sobre el asunto el ex ministro señor Sánchez Guerra, contestó:

—Esos rumores son muy verosímiles.

Lo redactó el Rey

Se ha sabido que al ser entregado al Rey el documento que había de leer en el acto de la inauguración del Monumento, dijo el Monarca que dicho documento estaba muy bien redactado, en cuanto expresaba lo que él debía decir, pero que siendo él quien había de hacer la Consagración de España al Sagrado Corazón, no le parecía suficiente y acto seguido de su puño y letra escribió el que luego leyó en la ceremonia.

La conducta del Rey ha sido elogiadísima.

Miscelánea

La Gaceta

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Concediendo al señor Dato la medalla de oro por sus trabajos en la reforma penitenciaria.

Aprobando el escalafón de auxiliares de tercera clase del ministerio de Instrucción Pública.

Anunciando la vacante de ocho plazas de vicecónsules. Los exámenes se verificarán el 20 de Septiembre.

Concurso para cubrir plazas vacantes en el cuerpo de Prisiones.

Premiado

Lisboa.—En el Concurso hípico ha obtenido el primer premio el capitán español señor Maturana.

Mencheta.

Sabiniano Lumbrales

Tratante en Ganados y Abastecedor de Carnes

Oficinas: Gutiérrez de los Ríos, 26

Precios de las carnes: Vacá con hueso, 2'88 pesetas kilo; id. sin hueso, 3'88; ternera, con hueso, 3'75; id. sin hueso, 4'85; macho, 2'56.

LAS ELECCIONES DE HOY

Por la mañana

Se constituyeron esta mañana los colegios sin novedad.

La votación se ha deslizado sin incidentes, al menos nosotros no conocemos ninguno al escribir estas líneas.

Han votado muchas personas que de ordinario aparecen alejadas de las luchas políticas.

Otras y no pocas, y en su mayoría de las derechas, han protestado enérgicamente contra el inconcebible hecho de haberles eliminado del censo sin causa justificada.

Nuestro Excmo. Prelado emitió su sufragio a las 9:50 en el colegio electoral situado en la Casa Central de Expositos. Su presencia fue acogida con inequívocas pruebas de respeto.

Las autoridades emitieron su voto temprano en el colegio que les corresponde, algunos como el vicepresidente de la Comisión provincial señor Piñeda de las Infantas, que se encontraba enfermo abandonó el lecho con el único objeto de votar.

El mitin de anoche

Anoche celebraron los candidatos republicanos un mitin, en el Teatro Circo, presidido por el rico propietario, diputado provincial y miembro del directorio republicano don Francisco de P. Salinas Diéguez.

Este presentó a los candidatos en párrafos en que afirmó le embargaba la tristeza.

El señor Azorin (socialista) atacó el nombramiento del inspector especial de Andalucía y pidió el reparto de la tierra.

El señor Jaén Morente a poco de comenzar a hablar observó que el público (unas 800 personas) se retiraban sin motivo alguno, ni tampoco contra su persona, pues eran amigos y correligionarios suyos la mayoría, y dirigiéndose a éstos dijo:

«Sois un rebaño de irredentos, no tenéis ni merecéis redención.» El acto terminó con el mayor orden.

CUELLOS PLUMA

y capellinas marabott, ofrecemos buen surtido en estos artículos en inmejorables condiciones de precio y calidad.—LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24. 10-9

Circunscripción

RESULTADO EN CORDOBA

El resultado de la elección verificada hoy ha sido el siguiente:

Distrito primero (Catedral).—Don Manuel Enriquez Barrios, conservador, 434; don Eugenio Barroso, liberal, 298; don Florentino Sotomayor, conservador, 278; don Antonio Jaén, republicano, 171, y don Francisco Azorin, socialista, 136.

Distrito segundo (Alcazar Viejo y Campo de la Verdad).—Señores Enriquez, 185; Barroso, 123; Sotomayor, 152; Jaén, 249; Azorin, 226.

Distrito tercero (Centro).—Señores Enriquez, 726; Barroso, 478; Sotomayor, 471; Jaén, 278, y Azorin, 146.

Distrito cuarto (San Pedro y Cister).—Señores Enriquez, 369; Barroso, 301; Sotomayor, 227; Jaén, 274, y Azorin, 241.

Distrito quinto (San Francisco y Santiago).—Señores Enriquez, 317; Sotomayor, 200; Barroso, 269; Jaén, 289, y Azorin, 256. Faltan datos de Alcolea.

Distrito sexto (San Andrés).—Señores Enriquez, 478; Sotomayor, 393; Barroso, 342; Jaén, 360, y Azorin, 301.

Distrito séptimo (San Lorenzo).—Señores Enriquez, 216; Sotomayor, 165; Barroso, 241; Jaén, 293, y Azorin, 372.

Distrito octavo (Santa Marina).—Señores Enriquez, 188; Sotomayor, 196; Barroso, 286; Jaén, 380, y Azorin, 329. Faltan datos de Cerro Muriano.

RESUMEN DE CORDOBA

El resultado general de la elección en este término municipal, es el siguiente, según datos particulares:

Sres. Enriquez, 2.915; Jaén, 2.325; Barroso, 2.248; Azorin, 2.006, y Sotomayor, 1.982.

Según datos que nos ha facilitado el inspector de vigilancia señor Ripoll, recogidos por sus agentes en los distritos, el resultado ha sido el siguiente:

Señor Enriquez, 2.916; señor Barroso, 2.249; señor Jaén, 2.348; señor Azorin, 2.091; señor Sotomayor, 1.987.

ALCOLEA

Señores Enriquez, 176; Sotomayor, 150; Barroso, 225; Jaén, 42; Azorin, 2.

CANETE DE LAS TORRES

Señores Enriquez, 366; Sotomayor, 184; Barroso, 155; Jaén 164; Azorin, 148.

CARPIO

Señores Enriquez, 144; Barroso, 157; Sotomayor, 152; Jaén, 367; Azorin, 360.

VILLA DEL RIO

Señores Sotomayor, 593; Enriquez, 629; Barroso, 491; Jaén, 206 y Azorin, 197.

PEDROCHE

Señores Enriquez, 480; Sotomayor, 488; Jaén, 000, y Azorin, 000.

PEDRO ABAD

Señores Jaén, 295; Azorin, 293; Barroso, 276; Enriquez, 248, y Sotomayor, 20.

ADAMUZ

Señores Sotomayor, 764; Enriquez, 748; Barroso, 750; Jaén, 21; Azorin, 25.

Distrito de Cabra

CABRA

Don José Sánchez Guerra, conservador, 1.469; don Ramón Rubio, republicano, 579, y don José Redondo, independiente, 36.

DOÑA MENCIA

Señores Sánchez Guerra, 793 y Rubio, 84.

Distrito de Posadas

POSADAS

Don Manuel Gamero Cívico y Torres, conservador, 691, don Miguel A. Conradi, liberal, 334; don Eloy Vaquero, republicano, 000.

LA RAMBLA

Señores Conradi, 314; Gamero, 208; Vaquero, 18.

LA CARLOTA

Señores Gamero, 361; Conradi, 329; Vaquero, 000.

MONTALBAN

Señores Gamero, 186; Conradi, 146, y D. Eloy Vaquero, 142.

SAN SEBASTIAN DE LOS BALLESTEROS

Señores Gamero, 74, y Conradi, 62.

FUENTE PALMERA

Señores Gamero, 295, y Conradi, 185.

Distrito de Priego

TELEGRAMA

El Alcalde de Priego telegrafía protestando contra un telegrama que el candidato reformista ha enviado a la prensa izquierdista de Madrid.

Dice que no tiene derecho a afirmar nada de lo que dice, aun más habien-

LA NIÑA
MARIA LUBIÁN Y MUÑOZ
Ha subido al cielo hoy
A LOS SEIS AÑOS DE EDAD

Sus padres D. Gnaes Francisco Lubián Aranda y D.ª María Muñoz Avila, hermanos, tios, primos y demás parientes de la finada, Ruegan a sus amigos se sirvan asistir al Oficio de Angelos que se verificará mañana a las diez, en la Iglesia parroquial de la Trinidad, por cuyo favor le quedarán agradecidos. No se invita particularmente. El acompañamiento se recibe y despida en la Iglesia.

do sido acompañado por él durante su estancia en aquella ciudad, dedicándole sus atenciones.

ZUHEROS
Don Antonio Torres, liberal, 398; señor Vellando, reformista, 00.

LUQUE
Don Antonio Torres, 1.141; señor Vellando, 18.

Distrito de Montilla

AGUILAR
Don José Fernández Jiménez, liberal, 697; don Manuel Hilario Ayuso, republicano, 1.432.

ESPEJO
Señores Fernández, 641; Ayuso, 462.

Jornada Mercantil

El cierre de una a tres de los establecimientos de Mercería, Tejidos y Camisería, continuará verificándose por todas las casas que lo practican en cumplimiento de su acuerdo; modificándose únicamente el horario de ventas, que será de nueve a nueve, hora oficial.

Automóviles CHANDLER

GARAJE MONTOREÑO
Montoro

Automóviles EUBA OVI

GARAJE MONTOREÑO
Montoro

Gran Café "La Berla"
CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 35 céntimos.

Refrescos gasados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 4.

Los Misterios de la Guerra

El Paravane ó Ruiria

Entre los inventos que más víctimas han ahorrado en la contienda mundial que toca a su fin, figura el «paravane ó «ruiria», conjunto de todos los artilugios ideados para evitar el choque en las minas, aparatos mortíferos que hieren a traición al desprevenido navegante. Silenciosamente, como todo cuanto acontece en el mar, ha prestado el «paravane» valiosos servicios en muchos barcos, tanto de guerra como mercantes.

El señor don Mateo Mille, segundo comandante del A-1 Monturiol, hace una interesante descripción científica de este artificial aparato que inmuniza los barcos contra el peligro de las minas, en el número 279 de la revista científica «Ibérica».

En el mismo número el eminente geólogo don Daniel Jiménez de Cisneros, termina su notable estudio sobre la sierra de Crevillente y el Capitán de Estado Mayor don Alfonso Rey Pastor el suyo sobre la construcción de pánola de aparatos topográficos.

Aunque semanalmente nos sorprende «Ibérica» con novedades notabilísimas, los artículos antes citados, una nota curiosísima sobre los nuevos dirigibles ingleses de más de 200 metros de eslora, y otra de mucha actualidad sobre las nuevas fronteras alemanas según el tratado de Versalles; dan un mérito y valor extraordinarios al presente número 279.

ULTIMA HORA

Sin datos

Faltan datos a las nueve de la noche de los distritos de Luena y de Hinojosa.

Elegidos

Es seguro el triunfo de los señores Sánchez Guerra, por Cabra, y Torres Luque por Priego.

Resumen a las nueve de la noche

A la hora de cerrar esta edición (9 noche), el resultado de esta circunscripción es el siguiente:

Señores Enriquez, 5.529; Barroso, 4.664; Sotomayor, 4.258; Jaén, 3.402, y Azorin, 3.114.

Faltan datos de 56 secciones.

MAS DATOS

Escritas las líneas precedentes recibidas a las 9:30 de la noche los siguientes datos:

MONTORO
Sres. Sotomayor, 783; Enriquez, 792; Barroso, 823; Jaén, 435; Azorin, 485.

Faltan dos secciones.

VILLANUEVA DEL DUQUE
Sres. Enriquez, 775; Barroso, 973; Sotomayor, 754; Azorin, 380, y Jaén, 380.

MONTILLA
Sres. Ayuso, 1.964, y Fernández Jiménez, 640.

POZOBLANCO
Señores Barroso, 1.460; Enriquez,

EL FENIX Agricola
Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1903, por R. O. de 5 Julio de 1903.
DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34. MADRID
GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	800.000'00
RESERVAS	Estadística	36.153'06
de 1915	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	499.494'42
	Primas recaudadas en 1915	1.850.569'02
	Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado, (primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección general, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia general, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Representante exclusivo en Córdoba y su provincia
Sra. Vda. de Moya
GONDOMAR, 1

ANÍS del MONO BOSCH Y CA
MERCED, NUM. 10
VICENTE BOSCH - BADALONA Barcelona

CASA NA DENTISTA
SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOLL, 2.—CORDOBA